

今日关注  
中国5G

# 网络速率可达10Gbps,移动网速是4G的100倍 中国企业拥抱5G时代

## 国际电信联盟已经确认5G的愿景和时间表,并将其命名为“IMT – 2020”

新华社上海7月16日电 (记者 许晟 叶健)全球4G网络尚在大规模部署时,中国企业的目光已经瞄准了5G。近日,记者在在上海举办的2015世界移动大会上,中国移动、华为、大唐电信等中国企业都带来了各自的5G研究成果,部分成果已经有了原型机支撑。

据了解,目前5G已经成为全球新焦点。6月,国际电信联盟确认了5G的愿景和时间表,并将其命名为“IMT – 2020”。15日,工信部副部长尚冰在本届世界移动大会的峰会上表示,将积极支持IMT – 2020推进组进一步加大工作力度,突破核心技术及产业关键的融合,促进形成全球统一的5G标准。

相较于4G,5G网络速率可达10Gbps,移动网速是4G的100倍,下载一部高清影片用时不超过1秒,远程遥控机器手完成高精密工作,这

**技术标准研发走在世界前列  
中国5G有望成为世界标准**

据新华社上海7月16日电 16日,中国制造的世界首台6GHz以下5G低频样机亮相2015世界移动大会,中国自主5G标准正大步前行在成为世界下一代移动通信标准的路上。

“3G时代我们跟随,4G时代齐头并进,5G时代我们将成为引领者。”大唐电信产业集团董事长真才基认为,从2G、3G时代的技术落后,到当下4G时代,我国通信产业发生了翻天覆地的变化,正是有了3G时代TD开拓的产业基础,4G时代TD-LTE的发展让我国迎来了超越世界先进水平的机遇,目前5G技术标准研发上,中国是走在世界前列的。

工信部副部长尚冰在世界移动大会峰会上说,自工信部发放TD-LTE的营运牌照一年半以来,我国已经建成最大的TD-LTE商用网络,几乎覆盖了全国所有城市。基站目前已经超过90万个。在TD-LTE大规模发展的助力下,移动互联网和经济社会各个领域正在加快融合,目前中国在境内外上市的互联网企业一共92家,上市的互联网企业中有4家跻身全球前10强,12家跻身前30强,中国正从互联网的大国向强国迈进。

据了解,业内专家表示,我国移动通信技术的崛起将改变世界通信产业的格局,中国5G标准有望成为5G时代的全球标准。

此外,尚冰表示主管部门将支持企业抓住“互联网+”的战略机遇,积极把握IMT – 2020(5G)推进组突破核心技术及产业关键的融合,促进形成全球统一的5G标准。



## 下载一部高清影片用时不超过1秒 看5G怎样改变我们生活

7月15日开始,以“移动无极限”为主题的“世界移动大会·上海”暨上海国际信息消费节开幕,在本次展会上,5G是绝对的主角。如果3G网速是清风,4G网速是暴雨,那么5G网速应该就是龙卷风。随着20Gbps速度5G网络的临近,未来的生活将会发生哪些变化?

### 医药云平台

看病难、上网贵、开车堵,不少都市人深受其苦。如今,借助“互联网+”的东风,这些问题或有望缓解。

在展会上,万达信息展示“医药云平台”吸引了不少观众。借助医药云平台,消费者可以网上购药时用医保卡脱卡支付。万达信息工作人员介绍,目前青岛和宁波都已经实现医保网上支付。而通过“万达全程健康服务平台”,用户在家测量的血糖、血

### 车内WiFi上网

除了这些“小玩意”,车联网设备也是今年展会的亮点。记者走访发现,包括中国移动、中国电信、YUNOS、VISA,都推出了车联网产品。

记者在中国移动车联网展位看到,将“4G车机”安装在车上后,不仅能实

现车内 WiFi 上网,也可以实时更新导航系统和车辆定位,还能在线下载各种车载应用,查看车辆情况、分析驾驶行为。记者在“移动车管家”APP上看到,车辆动力系统、车身系统、电气设备和底盘系统是否正常一目了然。

### ZiFi让60人同时无线上网

很多人都用上了4G手机,可一旦进入地铁就没信号,这可恼坏了不少“手机控”。在展会上,通信巨头中兴推出的ZiFi设备或许能解决这个烦恼。据中兴技术人员解释,

“所谓ZiFi,就是将4G等通信信号转化为WiFi,一台价值千元左右的

### 乐驾魔方路途

而针对开车堵的用户,中国电信推出了“乐驾魔方路途”,在车上安装好中国电信的智能车载设备后,司机

在车上就可以调看各路口的授权摄像头,查看各路口的拥堵路况,这样就可以避免“误入堵途”。

### “定位鞋”寻找失踪者

现在网上有不少寻找老人、孩子的求助微博,如何解决这个问题呢?中兴和一家鞋企跨界打造了一款有GPS的“定位鞋”。通过手机APP和

电脑,用户就可以准确地定位到穿鞋者的位置。记者现场体验发现,客户端可以准确地显示定位鞋所在的具体展馆。

### 5G让人机“所想即所得”

在线看视频4G就足够了,那更快的5G网络还能干什么?在通信巨头华为的展位上,似乎给出了一些可能。记者看到,一名工作人员在平板电脑上涂涂画画,不远处的工业机器人则在一张纸上,画出了和工作人员笔下几乎同款的图案。据华为工作人员介绍,借助5G网络,人可以通过机器达到“所想即所得”的水平,这也为工业4.0、精密制造业创造了更多可能。

对于普通消费者而言,5G则可用于实现更多想象之外的功能。记者在世界移动大会上,看到一款基于5G网络的虚拟现实游戏。当玩家带上虚拟现实头盔之后,可以身临其境地冲浪、滑雪。对于很多习惯对着电视或电脑屏幕玩游戏的人,这种虚拟现实游戏显然比电影更有吸引力。

记者 叶健 龚雯 许晟  
(据新华社上海7月16日电)

## 从“大师”到涉及绑架杀人案 ——“王林事件”的背后



王林(右)和邹某合影(资料片)。

非法持枪、非法行医。而王林与其“关门弟子”江西商人邹某的是非恩怨,则是“王林事件”的导火索。

邹某是江西天宇燃料集团有限公司董事长,2002年经人介绍与王林认识。邹某曾在接受记者采访时表示,2009年,他交给王林500万元“拜师费”后成为其“弟子”,此后还陆续被王林索要了近3000万元的财物。

而王林此前则表示,他并没有接受别人的钱财,更没有利用气功作为敛财手段。王林还借助微博等渠道发布消息称,邹某因房屋纠纷,事实上欠他3300万元,并经江西省萍乡市中级人民法院一审判决,要求邹某返还欠款。

2013年7月30日,记者在江西省高级人民法院旁听了这起房屋纠纷案的二审庭审,二审开庭原因为邹某不服一审判决,提起上诉。

与王林火热的官员不仅仅是陈安众

一人。江西省政协原副主席宋晨光、广东省政协原副主席朱明国、江西省人民检察院原检察长丁鑫发、原铁道部部长刘志军等因贪腐落马的官员均赫然在列。

湖南省交通厅有关负责人曾向记者透露,在湖南交通系统腐败窝案中,一名涉案官员甚至直接要求行贿方将数百万元贿款转给王林,以求“消灾”。

“有的人是真信他的功力,有的人其实只是装傻,目的是想进入这个非常昂贵的圈子。”一名知情人士一语道破“天机”。事实上,王林有时真能帮人“平事”,靠的就是圈子的人脉力量。

### 待解的疑团

记者追踪调查获悉,此前,王林曾被举报涉嫌非法持有枪支、非法行医、行贿、诈骗等多宗罪名。2013年,当地公安部门、卫生部门均分别对王林涉嫌非法持枪、非法行医展开调查,时隔两年,两部门均表示仍未掌握有效证据,案情难以突破。

随着王林涉及绑架杀人案被警方调查,此前对王林的诸多质疑再次浮出水面:一是质疑王林非法持枪。2013年7月30日,萍乡市芦溪县公安局接到举报称:王林持有一支五连发来福枪。同年8月5日,芦溪县公安局副局长刘峡向记者证实,鉴于举报人提供的情况且有多人指证“王林非法持有枪支”,王林一案符合立案条件,已经进入侦查阶段。

2015年7月8日晚,萍乡市公安局官方微博发布消息称:2013年8月1日、8月6日,办案民警对王林位于芦溪县、宜丰县的两处住宅分别依法实施搜查,

未发现涉案枪支。2013年8月至2015年5月,芦溪警方先后寻找并询问了王林多个地点的社会关系人、邻居等20余人,均未获得有价值的涉案线索。

二是质疑王林非法行医。针对王林对外称自己的气功有治病的神奇效果,当地卫生部门官员曾在接受记者采访时表示,王林并未在当地卫生部门办理医疗机构执业许可证,也没有注册执业资格。

萍乡市卫计委负责人16日在接受采访时透露,并未查出王林非法行医的有效证据,芦溪县在全县范围内启动了调查程序,未发现群众经王林用气功治过病,未发现王林在县内医疗机构坐过门诊,未发现王林有药品或者辅助医疗设备的采购记录。

三是质疑王林诈骗。针对王林诈骗一说,最受关注的是邹某此前的说法。邹某曾向记者表示,王林总是各种明示暗示他交拜师费等,当初拜师学艺就交了500万元,还送过价值500万元的黄金,总价值超过1200万元的房产和豪车,此外每年送过节费、生日费每次不低于10万元。

四是质疑王林违规修建别墅。2013年8月3日,继王林在芦溪县的豪华别墅——“王府”被摘牌后,又在江西宜春市被网络曝出拥有3栋别墅。此外,有举报人向记者透露,王林在某单位内还修建有一栋三层别墅,是上世纪90年代初,这家单位负责人因“佩服”王林而划给他的地。但记者多方了解到,因时代久远且涉及个人隐私,这栋别墅是否为王林名下产权,仍未得到证实。

记者 胡锦武 赖星  
据新华社南昌7月16日电

**科学家首次揭示  
人源次级转运蛋白晶体结构  
有望为细胞提供葡萄糖  
还可做到“饿死癌细胞”**

据新华社北京7月16日电 (记者张漫子)清华大学医学院顾宁教授研究组在世界上首次解析了人源葡萄糖转运蛋白GLUT1的晶体结构,初步揭示其工作机制以及相关疾病的致病机理,在人类攻克癌症、糖尿病等重大疾病的探索道路上迈出了极为重要的一步。该成果以长文形式发表在6月5日出版的英国《自然》杂志上。

据研究组介绍,葡萄糖自身无法穿过细胞膜进入到细胞内发挥作用,必须依靠转运蛋白这个“运输机器”来完成。葡萄糖转运蛋白镶嵌于细胞膜上,如同在疏水的细胞膜上开了一扇一扇的门,能够将葡萄糖从细胞外转运到细胞内。

研究清楚GLUT1的组成、结构和工作机制,就有可能通过调控它实现葡萄糖转运的人工干预,既可以增加正常细胞内葡萄糖供应达到治疗相关疾病的目的,又可以通过阻断对癌细胞的葡萄糖供应从而“饿死癌细胞”。

此成果一经发表,得到国际学术界广泛关注。美国科学院院士、美国人文与科学院院士、加州大学洛杉矶分校教授罗纳德·魁克表示:“人们终于首次成功解析了人源膜转运蛋白在原子分辨率水平上的晶体结构,这是50年以来的一项重大成就。”

### 浙江一大学用毛竹制作录取通知书走红



浙江农林大学采用的竹制录取通知书封面(7月15日摄)。

浙江农林大学正在陆续寄出2015年新生录取通知书,与其他学校不同的是,今年该校的录取通知书以毛竹为原材料、用拥有8项国家专利的刨切微薄竹技术制作并印刷而成。该录取通知书一经展示便走红网络,网民赞其特殊而有意义。

新华社发

### 电信诈骗再出新版本 犯罪团伙伪造老板QQ 拉财务人员建群诈骗

据新华社南京7月16日电 (记者朱国亮)南京市公安分局雨花台分局16日披露,该局破获一起新的电信诈骗案,诈骗团伙伪造老板QQ,拉财务人员建群实施诈骗。近日,南京警方赴广西将这一诈骗团伙彻底捣毁。

5月28日,南京雨花台区一家农业开发公司会计张女士在QQ财务群组里接到“老板”消息,要求其汇18万元到玄武区某电子科技公司的账户上。“老板”称现在在外面谈业务,不方便电话。由于是群消息,张女士和同事并没多怀疑就把钱打到了对方账户。事后,张某联系老板才知被骗。

据张女士反映,案发前几天,“老板”在QQ上把公司所有的财务人员拉了个群组,并交代最近几天他在外忙业务,需要公司财务部的及时支持。由于头像、昵称、动态什么的都和老板一样,大家都沒有怀疑,也没和老板当面确认QQ群的事情,没想到竟是骗局。

警方随后开始追查收款账户显示的电子科技公司,发现这只是一个用于资金流转的皮包公司,公司信息资料都是假的。不过,卡是在南京办的,表明这一诈骗团伙中可能有人来过南京。于是民警调取了开户行的监控录像,找到了来开账户的可疑男子。循着这条线索,警方最后9名嫌疑人抓获。

经审讯,9名嫌疑人如实交代了诈骗南京某科技公司18万元人民币的犯罪事实以及在全国其他地区多起QQ诈骗的犯罪行为。

据查,该诈骗团伙自3月起开始在各地诈骗,为首的李某某仅25岁,两年前毕业于桂林师范大学,第一次诈骗尝到甜头后,拉了同学、老乡6人入伙,每做成一单,与其他人对半分成,月收入高达百万元。

另有两名嫌疑人则以倒卖银行卡为主。他们以50元~100元/套的价格收购银行卡,再以1300元的价格卖给广西的李某为首的诈骗团伙。

目前,案件还在进一步办理当中。

### 山东日照液态烃球罐泄露爆炸



2015年7月16日拍摄的液化烃罐发生泄露燃烧事故现场。(手机拍摄)

当日上午,山东日照石化有限公司液态烃球罐泄漏引发火灾爆炸,消防部门正在全力扑救。记者11时从事故现场人员了解到,暂未发现人员伤亡。

新华社发



新华视点

16日,江西警方发布消息称,“气功大师”王林因涉及绑架杀人案被调查。2013年以来,因陆续被曝涉嫌非法持有枪支、涉嫌非法行医等,并与官员、明星等政商娱乐圈人士多有交集,王林一直被社会关注。

“新华视点”记者调查发现,王林虽涉嫌多宗罪名,却一直安然无恙甚至招摇过市,引发质疑不断。随着“王林事件”的跌宕起伏,诸多疑点仍有待有关部门进一步调查。

### “大师”的“传奇”

记者从江西省萍乡市公安局获悉,2015年7月9日15时许,萍乡市公安局安源分局接到报案称,萍乡市民邹某被身份不明人员绑架。对此,安源分局立即依法立案侦查。经警方侦查发现,刘峰(浙江温州人)、朱礼通(江西上饶人)有重大作案嫌疑。7月14日晚,警方分别在江西、广东将刘、朱二人抓获,经初步审查,刘、朱二人对绑架、杀害邹某的犯罪事实供认不讳。

据警方进一步侦查了解到,黄钰刚(广东省深圳市人)、王林(香港居民)涉及此案,邹某曾拜王林为师,二人关系密切。目前上述四名涉案人员均已到案,案件正在进一步审查中。

王林是江西萍乡市芦溪县人。上个世纪80年代末开始,王林以“空盆变蛇”、“断蛇复活”、“纸灰复原”、“凌空题词”、“徒手断钢筋”等所谓气功绝技被传得神乎其神,甚至,他的气功还被称有治病的神奇效果。2013年,王林接连被举报涉嫌